Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Центр развития ребенка – детский сад № 21 «Малышок» 
города Новоалтайска Алтайского края
Конспект коррекционно-развивающего занятия с педагогом-психологом в подготовительной к школе группе «Будь внимательным всегда!»
                                                                Педагог-психолог: Литвинова 

                                                                                                   Александра 

                                                                                                   Валерьевна

Тема: «Будь внимательным всегда!»
Цель: формирование способности определения развития событий при нарушении правил дорожного движения; развитие зрительного восприятия, умения определять звуки улицы, навыков общения и взаимодействия; воспитывать доброжелательность и уважение друг к другу.
Задачи:  
- развитие воображения; 

- развитие логического мышления;

- снятие внутреннего напряжения, релаксация; 

- развитие умения работать в паре, сотрудничать;
Участники: дети в количестве 8 человек.
Продолжительность занятия: 30 минут.   

Оборудование: презентация с ситуациями дорожного поведения; конверты со знаками дорожного движения; модель пешеходной дороги, светофор; запись со звуками, которые издают различные виды транспорта.
Ход занятия:  

I. Вступительная часть 

Приветствие 

Психолог: Здравствуйте, ребята! Я очень рада вас всех видеть! Прошу вас встать вкруг и поприветствовать друг друга.
Мы друг другу улыбнемся

Дружно за руки возьмемся.

Руки вниз, руки вверх

Ждет с тобою нас успех!

II. Основная часть
Психолог: Ребята, присаживайтесь, пожалуйста, на стулья и все внимание на экран. (Демонстрация презентации «Ситуации дорожного поведения»).
Психолог: Как вы думаете, о чем будет тема нашего занятия? (Ответы детей).

Психолог: Правильно, сегодня мы поговорим с вами о безопасности дородного движения.

А как называются наши «помощники», которые помогают нам безопасно передвигаться по улице? (Дорожные знаки).
Упражнение «Собери и объясни»
По сигналу дети открывают конверты и собирают знаки из разрезных частей.

Психолог: Ребята, прошу вас по очереди рассказать, что обозначает ваш знак. (Ответы детей).
Сюрприз «Встреча с Незнайкой»

Открывается дверь и заходит Незнайка.

Незнайка: Здравствуйте, ребята! А вот и я! Вы меня узнали? (Ответы детей). Правильно! Меня зовут Незнайка! 
Вот мне интересно, а умеете ли вы отгадывать загадки? (Ответы детей).

Хорошо, это мы сейчас проверим. Я хожу в школу и мне задали домашнее задание, отгадать загадки. А я не знаю, как их отгадать. Поможете мне ребята?

Вот вам первая загадка: 

1. Чтоб дорогу перейти

Ты в глаза ему смотри.

Пешеходам помогает

И сигналы зажигает.  (Светофор).

- Молодцы! Вот следующая загадка:

2. В полосатой футболке

Лежит на дороге.

Смело ты по ней иди
Влево, вправо посмотри. (Зебра).

3. Нет начала и конца
Лента вдаль ведет тебя. (Дорога).

4. У него суровый вид

Возле зебры он лежит.

Машинам скорость он снижает,
И тебя он защищает. (Лежачий полицейский).

- Домашнее задание выполнено, спасибо вам ребята. А мне пора в школу идти, скоро уроки начнутся.

Ситуация «Незнайка и пешеходный переход»
На полу модель пешеходного перехода через дорогу и светофор. Незнайка пытается перейти дорогу на красный сигнал светофора. Ребята его останавливают и объясняют, на какой сигнал можно переходить дорогу, а на какой нельзя. 
Незнайка благодарит ребят и уходит.

Психолог: Ребята, на улице много разнообразных звуков. Если внимательно к ним прислушиваться, то некоторые из них помогут нам определить быстро или медленно движется транспорт. 

Упражнение «Угадай транспорт»

Звучит запись со звуками: движение машин, скольжение машины, звук самолета, звук отъезжающей машины, звук заводящейся машины, звук поезда, звук торможения машины, звук вертолета.
Психолог: Молодцы, ребята! Все звуки отгадали. 

- Иногда на улице происходят ситуации, в которых не знаешь, как поступить. Сейчас предлагаю проиграть некоторые из них.

«Проигрывание дорожных ситуаций»
Ситуация № 1

Девочка подъехала на велосипеде к дороге и ей нужно его перейти…

Ситуация № 2

Ребята играли в мяч рядом с дорогой, и мяч выкатился на проезжую часть…
Ситуация № 3

Мама с ребенком переходили улицу по пешеходному переходу, и вдруг ребенок отпустил руку…

Ситуация № 4

Бабушка с внуком шли по улице, и вдруг внук увидел маму на другой стороне…

Психолог: Подводя итог нашего занятия, мне хочется вам сказать, обращайте внимание на дорожные знаки, прислушивайтесь к звукам, соблюдайте правила безопасности на улице, будьте внимательными везде и всегда!    
Рефлексия
- Ребята, вам понравилось занятие?

- А что больше всего понравилось? Не понравилось?

- Что нового узнали?
Прощание
Психолог: Ребята, давайте встанем в круг, возьмемся за руки и скажем: «До свидания!».
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